
I. megoldás. Mivel n > 2 páros egész, azért van olyan k ≥ 2 egész szám, amelyre n = 2k. Az a alapú számrend-

szerbeli 2k-jegy¶ 
supa 1-esb®l álló szám

a
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2k−2 + · · ·+ a
k + a

k−1 + a
k−2 + · · ·+ a+ 1 =

= a
k
· (ak−1 + a

k−2 + · · ·+ a+ 1) + a
k−1 + a

k−2 + a+ 1 =

= (ak + 1)(ak−1 + a
k−2 + · · ·+ a+ 1).

Nyilván a ≥ 2 és k ≥ 2, ezért az els® tényez® legalább 5, a második tényez® pedig nagyobb, mint a
k−1

≥ 2, és mindkét

tényez® egész szám.

Tehát, ha n > 2 páros szám, akkor 11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

n

tetsz®leges számrendszerben felírható két 1-nél nagyobb pozitív egész

szám szorzataként a fent látható módon, azaz összetett szám, így nem lehet prím.

II. megoldás. Az I. megoldás jelöléseivel most

a
2k−1 + a

2k−2 + a
2k−3 + a

2k−4 + · · ·+ a+ 1 =

= a
2k−2(a+ 1) + a

2k−4(a+ 1) + · · ·+ (a+ 1) = (a+ 1)(a2k−2 + a
2k−4 + · · ·+ 1).

Most is mindkét tényez® 1-nél nagyobb pozitív szám, hiszen a ≥ 2 miatt a + 1 ≥ 3 és a
2k−2 = a

n−2
≥ a

4−2 = a
2
≥

22 = 4 (n legalább 4, a legalább 2), tehát 111 . . .1
︸ ︷︷ ︸

n

ilyen módon is szorzattá bontható, így nem lehet prím.
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Megjegyzések. 1. Az els® megoldásban lényegében azt számoltuk ki, hogy az a alapú számrendszerben felírt An =
11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

2k

számnak � nyilván valódi � osztója az 11 . . .1
︸ ︷︷ ︸

k

szám, a másodikban pedig, hogy An osztható az A2 = 11 számmal

is.

Az els® eset az

a2k − 1

a− 1
= (ak + 1)

ak − 1

a− 1
, a második az

a2k − 1

a− 1
= (a+ 1)

a2k − 1

a2 − 1
azonosságot rejti.

2. A feladat természetes módon általánosítható: ha d az n valódi osztója, akkor ad = 11 . . . 1
︸ ︷︷ ︸

d

is valódi osztója

An-nek, amely tehát nem lehet prímszám.
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